TECHNOLOGIE LUNETIERE

Sur le dessin de la page 3 sont représentées les sections dans les deux méridiens principaux des deux verres
d'un montage sur monture metallique.

Ces deux verres ont un indice 1,498 et une épaisseur au centre de 5 mm.

Caractéristiques du montage: OD: décentrement nasal 2 mm

OG: décentrement temporal 3 mm

CAP |BEP Centre optique sur I'axe horizontal.
A l'aide de ces données et des cotes du dessin,
6 3 1. Calculer les vergences des faces.
6 5 2. Déterminer les formules de commande de ces deux verres. ( faire le schéma des vergences )
) , 3. Entenant compte de la cote A et des décentrements, calculer le diamétre minimum des verres.
4 |3 | 4. Calculer les fleches de chaque face dans le méridien & 0° (au 1/100 mm )
2 2 5. Calculer 'épaisseur minimum au bord de ces deux verres taillés dans la section & 0°.
2 . . e .
6. D'aprés ces résultats, quel sera le gain d'épaisseur au centre, en mm et en pourcentage, si vous
commandez des verres sur mesures d'épaisseur minimum au bord de 1 mm
3 4 7. Remplir la fiche de commande de verre sur mesure page 4.
Le prisme Press-On™ ou multiprisme de Fresnel
Sur la lunette précédente, I'ophtalmologiste a prescrit une compensation temporaire de: 3A base
inférieure et 5A base nasale sur le verre gauche pendant 1 mois.
Vous exécutez cette prescription a I'aide d'un prisme Press-On™.
3 Déterminer, en utilisant le schéma d'Allen ci-joint ( page 5 ), la valeur du prisme commandé et 'axe
de la base.
3 |3 | QCM page suivante
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TECHNOLOGIE VERRE

( cocher une bonne réponse par question. 1 pt par bonne réponse )

1 Pour un verre correcteur de — 9,00 le verre le plus mince au bord a épaisseur au centre égale sera:

Un verre en CROWN
Un Polycarbonate

Un CR39 pré calibré

2 Pour un verre correcteur de + 6,00 le verre le plus mince au centre sera:

Un verre d'indice 1,7
Un Polycarbonate

Ca déepend du diametre

3 Le pourcentage de silice SiO2 dans un verre photochromique est de:

71%
64%

56%

)
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LES COTES CENTRAGES *

A A

.
=
M

Co : Centre opllque

LES COTES CALIBRES* (8oxing)

'\Ir
8

—
N

CB : Centre boxing

COTES DE MONTAGE

ED : Ecart pupillaire droit
EG : Ecart pupillaire gauche
HD : Hauteur de montage

droit (tangente bas de monture)

HG : Hauteur de montage

gauche (tangente bas de monture)

COTES CALIBRE

A : Largeur boxing du calibre.
B : Hauteur boxing du calibre.

Nez : Largeur du pont en boxing (de fond de
drageoir a fond de drageoir au passage le plus

étroit)

TH : Temporal haut (a partir du centre boxing).
TB : Temporal bas (a partir du centre boxing).

VERRES SUR MESURE
Sphére Cylindre Axe Addition | Prisme Base
oD
oG
[1NYLON [ 1 PLASTIQUE
Faites le dessin du ca'llbre et des points de COTES MONTAGE [] PERCE [] METAL
pergage éventuels
' ED =
EG =
e—— _ HD =
HG =
COTES (A= TH= NEZ =
CALIBRE |g - TB =
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180"

3M™ Press-On™
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METHODE DE CALCUL D’UN PRISME RESULTANT

{coordonnées polaires)
Exemple a

OD. Effet prismatique a obtenir : 4 A base nasale @ \

7 A base
inférieure ~
Ceci correspond au schéma droit inférieur.
Tracer un trait de 4 carreaux vers la droite 3 partir
du centre.
Tracer un trait de 7 carreaux vers le bas a partir du
47 carreau.
Le point de croisement se trouve dans le cercle 8.
La valeur du prisme résultant est 8 A a 300°.

C

= Valeur prisme horizontal
= Valeur prisme vertical

= Prisme résultant

= Angle résultant

Il gy
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EXPRESSION TECHNIQUE

On donne : aulil

Mise en situation :

Le dessin densemble a
gauche de la page 7
représente un  porte-outil
adaptable sur un tour de
polissage de verres.

Pour monter l'outil sur lequel
est maintenu le palet de
verre a polir a l'aide d'un
adhésif, 'utilisateur écarte la
machoire  mobile 3 en
desserrant la vis 6; puis il
glisse la base de I'outil entre
les deux machoires 2 et 3
jusqu'a venir en butée contre 4 ) ]\‘
la butée 4. L'immobilisation

de loutil se fait alors en

resserrant la vis 6.

Montage de I'outil sur le porte-outil
(palet en verre non représenté)

e ci-dessous : la nomenclature des piéces composant le porte-outil :

9 | fRessot | Ader |
8 1| Rondelle a portée sphérique _ Acier i
7 Vis FHC M8 - 20 )
6 1| Vis CHC M8 - 25
_5 7 Vis FHC M8 - 30 B
4 | 1| Butée - Acier N
3 | 1 Machoire mobile  Acier o
2 W]i Machoirefixe =~ | Acier
1 1] Corps Aluminium !
Rep. | Nb. Désjgnation Matiére Observation
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BAREME

CAP BEP
Techno
lunettiére |26 points |26 points
Q1 1,5 points | 1.5 point
Q2 1 point 0,5 point
Q3 4 points 4 points
Q4 6 points 3 points
Q5 1,5 point 1,5 point
Q6 1 point
Q7 0,5 point
Qs 1 point
Q9 0,5 point
Q10 0,5 point
Total 40 points }40 points
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